PL č. 3c - Druhy podnikov

1 Tiché spoločenstvo
1. Zmluvu o tichom spoločenstve upravuje ................................................... zákonník, vyžaduje ....................................formu.

2. Uzavretím zmluvy o tichom spoločenstve .............................................................. nový právny subjekt.   
3. Podstata zmluvy o tichom spoločenstve spočíva v ..................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................
4. ...................................................................................................................................................................................................
5. Tichý spoločník je oprávnený nahliadať do: ................................................................ a ........................................................ 

6. Podnikateľ je povinný tichému spoločníkovi: ............................................................... a ........................................................
7. Uveďte 3 výhody tichého spoločenstva: 
- tichý spoločník .................................... byť podnikateľ, 
- ........................................................................................... 

- tichému spoločníkovi, ..................................... z podnikania žiadne záväzky a povinnosti voči tretím osobám.
8. Hlavná nevýhoda tichého spoločenstva →.........................................................................................................................
....................................., potom ..........................................................................................................................................

9. Obligatórne náležitosti zmluvy o tichom spoločenstve sú: ................................................................................................., ........................................................................................., .................................................................................................
10. Vypočítajte, koľko vyplatila spoločnosť Blesk, s. r. o.,  svojmu tichému spoločníkovi podľa zmluvy o tichom spoločenstve spolu za roky 2014 - 2017, ak sa dohodli, že spoločnosť Blesk vyplatí každoročne tichému spoločníkovi 10 % čistého zisku. Výsledky  hospodárenia spoločnosti boli: 2014... zisk 10 000 €, 2015... zisk 40 000 €, v roku 2016.... zisk 15 000 € a v roku 2017.... zisk 20 000 €. 

	
	VH
	vyplatené

	2014
	
	

	2015
	
	

	2016
	
	

	2017
	
	


Spolu za uvedené roky: ................................ €

11. Vypočítajte, akú sumu vyplatil podnikateľ tichému spoločníkovi, ak tichý spoločník vložil do podnikania v roku 2016 peňažný vklad 23 000 € a výsledky  hospodárenia boli v jednotlivých rokoch nasledovné: 2016... zisk 5 000 €, 2017... strata 3 000 € a v roku 2018.... zisk 9 000 €. Podľa zmluvy o tichom spoločenstve sa má tichý spoločník na výsledku hospodárenia firmy podieľať 30 %.
	
	VH
	podiel na VH
	vklad TS
	vyplatené

	2016
	
	
	
	

	2017
	
	
	
	

	2018
	
	
	
	




Podnikateľ vyplatil tichému spoločníkovi za roky 2015 - 2018 podiel na zisku vo výške ................................ €
2 – Združenia 
1. Zmluvu o združení upravuje ...................................................; Zmluva o združení musí mať písomnú podobu: ÁNO - NIE

2. Cieľ združovania podnikov: ......................................................................... a ...................................................................... a ................................................................................... a ..........................................................................................................
3. Oblasti, v ktorých dochádza ku združovaniu podnikov: .......................................................... a ............................................. a ............................................................. a .......................................................... a ................................................................

4. Združenia majú spôsobilosť na práva a povinnosti, a ako celok sa nezdaňujú. ÁNO - NIE

5. Podľa územného kritéria sa združenia členia na: ......................................................., .................................................................,   .....................................................................

6. Podľa dĺžky trvania sa združenia členia na: .......................................................,  .................................................................  
7. Podľa intenzity združenia členia na: 
	na báze
	hlavná charakteristika
	napríklad

	
	
	

	
	
	


8. Konzorcium je ....................................................................................................................................................................

· môže byť ...... ............................................................................. a ..................................................................................

· Kartel je...............................................................................................................................................................................
· môže byť
 ........................................................................... a ..............................................................................
............................................................................ a ..............................................................................

9. Odborný zväz je .....................................................................................................................................................................
10. Holding  je...............................................................................................................................................................................   ...............................................................................................................................................................................................

11. Materská spoločnosť Matama stojí na čele skupiny podnikov. Má 30 % podiel v spoločnosti Tomato, 40 % podiel v spoločnosti Zameza a 30 % podiel v Minimi. Spoločnosť Zameza má 80 % v spoločnosti Katika a spoločnosť Tomato na 20 % podiel v spoločnosti Katika. Načrtnite kapitálové prepojenie holdingu.

Vypočítajte, akým podielom sa materská spoločnosť Matama podiela na zisku, prípadne strate spoločnosti Katika:
a) cez ..............................................................................................................:
b) cez ..............................................................................................................:
Spoločnosť Matama sa na zisku alebo strate spoločnosti Katika podieľa .......................... %.
12. Uveďte nežiaduce aspekty združovania podnikov ................................................................................................................., ..............................................................................................,  ................................................................................................. 
13. Uveďte zákony, ktoré obmedzujú združenia a nekalú hospodársku súťaž: ......................................................................................  a .......................................................................................................
3 - Iné
1. Zahraničná osoba je ................................................................................................................................................................
2. Zahraničná osoba môže na území SR podnikať: ......................................................................... a ...................................................................... a ...................................................................................

3. Európska spoločnosť je  .........................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................................
4. Znaky európskej spoločnosti: .........................................................................,  ....................................................................., ........................................................................................ 
13. Uveďte nežiaduce aspekty združovania podnikov ................................................................................................................., ..............................................................................................,  ................................................................................................. 
14. Uveďte zákony, ktoré obmedzujú združenia a nekalú hospodársku súťaž: ......................................................................................  a .......................................................................................................

3 - Iné

1. Zahraničná osoba je ................................................................................................................................................................
2. Zahraničná osoba môže na území SR podnikať: ......................................................................... a ...................................................................... a ...................................................................................

3. Európska spoločnosť je  .........................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................................
4. Znaky európskej spoločnosti: .........................................................................,  ....................................................................., ........................................................................................ 

